

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése.
Ide küldendők az előfizetési díjak nyilvántartás és hirdetések.

MURAKÖZ

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fl.

Hirdetések elfogadhatnák:
Budapest: Goldberger A. V. é.; Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A. «Általános Tudósító» hirdetési osztálya Budapest.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

NYILTTÉR PÉTEŐRA 20 FL.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« a t. hivatalos közlöny

A kereskedelmi ifjak önképző-egylete.

Csáktornyan több évvel ezelőtt egy egyesület alakult abból a célból, hogy vallás-különbőség nélkül a maga kebelébe gyűjtsön össze azokat az ifjakat, a kik kereskedéssel foglalkoznak s őket az önképzés eszközeivel művelődésre s a hazafiúi érzésre serkentse.

Ez az egyesület zajtalanul, de annál nagyobb kitartással és nemes szándékkal igyekszik megfelelni az ő szép céljainak. Sok sikerült, fellelkesítő hazafias estélyt rendezett már ez a kör, melyekben életképességéről tett tanúságot. Még mindig élénk emlékezetünkben van a legutóbbi, f. évi márczius 15-én rendezett igen sikerült hazafias estélye, melyen a kör arravalóságának fényes bizonyítékot mutatta be városunk közönsége előtt.

A kör elnöksége nyilvánosságra szánt levelet intézett hozzánk, melynek panaszhangjai elől nemcsak hogy nem térünk ki, hanem kötelességünknek tartjuk, hogy ennek a derék egyesületnek az érdekében felszólaljunk és annak a jövőjét, fennmaradását ajánljuk a közönség jóakarataiba! Kiváltképen kereskedőinket kérjük, hogy ne nézzék közönyösen saját fiatal alkalmazottjaikból álló egyesületnek a tengődését, hanem igyekezzenek annak fennmaradását és felvirágoztatását biztosítani azáltal, hogy pártoló tagokká álljanak be s erkölcsileg is támogassák az egyesület nemes céljait! Saját érdekeik kívánják, hogy fiatal alkalmazottjaik az önművelődésen kívül nemesen szórakozzanak

saját körükben, miáltal elvonják őket a korcsmazástól és a kártyától. Hogy az egyesület méltó a támogatásra, arról több ízben meggyőződhetünk, s hogy egyesületnek valóban szüksége van a pártolásra, azt semmi sem bizonyítja jobban, mint a hozzánk intézett sorai, melyekre ezennel felhívjuk az érdekeltek figyelmét!

Igen tisztelt szerkesztő ur!

Nagyrabecsült lapjának hasábjain többször tanuljelt láttuk egyesületünk iránti jóindulatának és szíves pártfogásának. Eme jóindulatu pártfogás folytán feljogosítva érezük magunkat azt hinni, miszerint az igen tisztelt szerkesztő ur céljainkat helyesli, törekvéseinket méltányolja, egyesületünk hazafias és az önművelődés szolgálatában álló irányát pártfogásra méltónak tartja.

Egyesületünk célja, a mint az köz-tudomásu, a hazafiasság és a hazai nyelv-ápolása mellett az önképzés, a kereskedő ifjak műveltségi fokának emelése. Hogy ezen célt megközelíteni és majdan elérni iparkodtunk, ezt szerény viszonyainkhoz mérten a nyilvánosság előtt is bebizonyítani törekedtünk és hogy törekvéseink nem minden eredmény nélküliek voltak, szerénytelenség nélkül állíthatjuk.

A mily jól esett nekünk becses lapjának gyakran tanusított erkölcsi támogatása, ép oly elszomorító volt reánk nézve ama közöny, melyet a nagy közönség, különösen pedig a kereskedői világ tanusított irántunk, mivel nemcsak hogy anyagilag nem támogalt bennünket, hanem még az

erkölcsi támogatást is megvonta tőlünk. Fajti nekünk a kereskedői osztály közönye különösen azért, mert hisz az ő érdekük volna, a jövőndő kereskedők egyesületét támogatni és pártoló tagokként leendő belépés által egyesületünk anyagi viszonyait javítani. bennünkkel ezáltal fokozottabb munkára serkenteni.

Hogy ezen elszomorító állapotot segítve; és egyesületünk fennállása biztosítva legyen, tiszteletteljesen arra kérjük a tek. szerkesztő urat, szíveskedjék jelen, a nagy-érdemű közönséghez, különösen pedig a kereskedő osztályhoz pártfogásért intézett kérelmünknek becses lapja hasábjain helyt adni.

Remélve, hogy e tiszteletteljes kérésünkkel a tekintetes szerkesztő ur teljesíteni fogja, maradtunk, köszönetünket kifejezve, Csáktornyan, 1901. évi október hó 15-én.

Kiváló tisztelettel
csáktornyai kereskedő ifjak
önképző-egylete.

Heilig József, Rosenberg Kálmán,
egyleti elnök. titkár.

Wallasics miniszter mandátumának átadása.

Wallasics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter e hó 12-én délben fogadta a csáktornyai választókerület polgárainak küldöttségét, a mely neki a képviselői mandátumot átnyújtotta. A kerület legelőkelőbb polgáraitól alakult küldöttség tagjai voltak: dr. Böhm Sidney, dr. Hajos Ferencz, Hor-

— Hiszen bárcsak ne volna igazam, édes fiam.

Málnás Giziről esett szó különben. A hadházi Málnás Giziről, akinek kaczer mosolyát úgy ismerik mifelénk hét vármegyében a Maros-menti gavalérok, mint a Pista cigány zsiros nyirettyűjét, mert hogy mind a kettő sok boldonságra ugrasztotta be már a gyöngé erkölcsű urakat.

Kádár Pali nem gyöngé erkölcsű ember, de nem ám! És ime mégis rabja lett a Málnás Gizi csalfa mosolyának. De hogy az a rusnya kis lány olyan veszedelmes egy személység. Mert megéjt a szemével, szent igaz! Azzal a két nagy dió-barna, olajos szemmel.

Kádár Pali példának okáért nagyon is megzavarta e két szem. Tisztára örültség, ami olyan embertől telhetik ki csak, aki nagy komolykodásában nem éri rá, teszzen, okumálni. Mert Kádár Pali hitvéstársul akarja Málnás Gizit. Ugyan hogy volna pedig Málnás Gizi feleségnek való? Aki a mulatságokon hajnaltájban a cimbalom tetejére ül és onnan lógazza a lábát, míg a fancsali pófájú Pista cigány reszketősen huzza a fülébe, hogy:

— Hej, de szörnyű messze vagyok tőled, mégis mennyit álmodozom felőled!...

Az igaz, hogy megennivaló piskótalábai vannak ennek a Gizinek. De hát mért kell, hogy épen Kádár Pali vegye észre ezt? Ugyancsak szerencse, hogy résen van az ezüsthaju, jószágos matróna most és szerető szóval felvilágosítja a fiát.

TÁRCZA.

Viszontlátás.

Ha viszontlátlak egyszer téged
Egy másik férfi oldalán,
Reményem ha letűnt örökre
És nem leszel többé leány,
Ha asszonyiszível, asszonyiszézel
Állsz szemtől-szembe majd velem:
Mégérzed-e, hogy beemem ég még
Az első, régi szerelem?

Arczom hideg, szavam nyugodt lesz,
Szemből ki nem olvasod,
Hogy szívem emésztő vágygyal
Még most is éretted dobog.
Bűnös szívem, mely hogy felejtsem
Ezerszer bottolt, tévedett,
Melyben te győztél, mindig győztél
A hazug mámorok felett.

Mi leszek akkor én tenéked?
Kihűlt, elmúlt emlék csupán.
Se nékem az leszel, ki voltál
Szerelmem bűvös hajnalán:
A cél, amelyért él a férfi,
Egyetlen minden nő felett...

Ha millió asszony szeretne
Nem pótolhatna tégedet...

Az egy, aki a férfi sorsa,
Az egy akinek párja nincs
A ki ha elveszett, nem vész el
Soha többé ily drága kincs...
Hej, most tudom csak, hogy mi voltál,
Csak most: mi vagy te énnekem...
Tenékülöd örök bolyongás,
Nagy tévedés az életem.

Lantos Dezső.

A nagyszony emlékezik. . .

— Jó, legyen a te akaratod szerint anyám.
Hiszen te bölcs vagy és jó is. Aztán... igazad is lehet.

Kádár Pali beszél így. A derék, komoly Kádár, aki úgy betartja Isten ama parancsolatját, hogy:

— Tiszteld atyádat és anyádat, hogy hosszú életű lehess e földön!
Már persze, akinek tisztelnie lehet mind a kettőt, mert lám, Kádárnak csak anyja van. Na de jó, szerető anya.

Kádár Pál megtörtén emelkedik föl a székéből és lehajol, hogy megcsókolja a nagyszony kezét.

Az ezüsthaju, fehér fejkötős matróna pedig megsimogatja a fia lágy, hullámos, szőke haját és busan sóhajtva:

váth Csongor, Kovács Rezső, Krauthacker József, Petrics Ignác, Probst Ferencz, Siposs Károly, Zakál Henrik, Zakál Lajos, Ziegler Kálmán és Wollák Rezső.

A küldöttség szónoka, Zakál Henrik pártelnök üdvözlő beszédében utalt arra, mily büszke a csáktornyai választókerületi Wlassics Gyulára, a kit mkai immár negyedszer küld az országgyűlésre és a ki kortársainak biztosította azt a nagy várakozást, a melyet államférfiai tevékenységéhez úgy választói, mint az egész ország fűztek.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter válaszában mindenekelőtt megköszönte választóinak iránta újabb tanúsított bizalmát és hangsúlyozta, hogy kétszeresen becses előtte ez a mandátum, mert szülőmegyéjéből jön, a hol ismerik egész gondolkozásmódját és érzelmvilágát kora ifjúságától kezdve. Á reá bízott feladatokat teljesítésében kötelességét erejéhez és lehetőségéhez hiven teljesíteni fogja és ezt a megbízólevelet is csak arra használja fel, hogy előmozdítsa a haza javát és a kerület minden olyan érdekét, a mely az országos érdekekkel párhuzamosan halad. Megemlékezik arról a meleg hazafiságról, a melylyel a választókerület horvát ajku lakossága a magyar hazához ragaszkodik és kiemel azon kulturális érdekeket, a melyek megkövetelik, hogy az ország határszélén levő gazdasági és kulturális góczok minél inkább megerősítsenek. Azt a szeretetet és ragaszkodást, a melyet választói iránta tanúsítottak, hasonló érzelmekkel viszonzozza és arra kéri a küldöttség tagjait, tolmácsolják mély hálóját a választópolgárok zömének is.

A beszédet a küldöttség tagjai lelkes eljenzéssel fogadták.

A miniszter ezután még sokáig elbeszélgetett a megjelentekkel és magához hivta a küldöttséget ebédre. Az ebédn, a melyen Jankovich László gróf, Zala vármegye főispánja is részt vett, számos felköszöntő hangzott fel. Különösen nagy hatást tett az a pohárköszöntő, a melyet Wlassics miniszter a szabadelpártpárt vezérére, Széll Kálmán miniszterelnökre mondott.

És a fia engedelmes fia az ő szerető anyjának. Málnás Gizi sorsa tehát meg van pecsételve, nem lesz ő sohase hiestársa a komoly Kádárnak. Hát helyes, bizony helyes dolog ez. Mert lám, Málnás Gizi most, hogy itt játszanak azok az éhenhaló, rongyos színezettek, veszedelmes cimboraságba egyedett Szeremleivel, a hőstenorral, Szinte tüntet vele ez a Gizi, akinek az anyja, szegény, reszkető kézzel veri fogához a férje után járó nyugdíj garasait. Lelkéből siratja ez a szegény asszony a leánya boldonságait s mindennap új barátját mossa keserű köny az arcán.

Málnás Gizit kezdik ide észre nem venni minálunk. Még a fiatal emberek is szórakozottan elnéznek a feje fölött immár, ha találkoznak vele. De hát lányos házakhoz járnak a boldogtalanok és olyasféle feltételeket volt alkalmuk hallani az utóbbi időben, hogy vagy Málnás Gizi, vagy ...

De lám, találkozik egyszer az ezüsthaju, jószágos matróna, a Kádár Pali anyja, Málnás Gizivel. Az állén, az akáczástól árnyalt, hűvös állén sétál a tisztos urasszony és meglát egy leányt a padon, amint vár valakire. De hogy a nagyasszonynak nincs okuláré a szemén, hát nem ismeri meg Málnás Gizit. A lány pedig köszön és alázatosan csókolja meg a nagyasszony fehér, keskeny kezét.

A nagyasszony kivetőt talál ama a leányon és összevonja haragosan a homlokát.

— Te kis lány — mondja szelid hangján, mely most azonban nyomottan cseng, — így nem illik járnai. A bluzod nagyon ki van vágva, fiam. Hát megengedi az anyád?

A Zrinyi-emlék ügye.

Lapunk jelen számában két örvendetes gyűjtés eredményét mutatjuk ki. Az egyik Igőlóról jött, a másik Endrődről. Az iglói államilag segélyezett ág. hitv. ev. főgymnasium kebelében fennálló Petőfi magyar önképzőkör derék tagjai értesültek a mi hazafias törekvéseinkről, adományaikkal hozzájárultak a mi nagy földink Zrinyi a költő dicső emlékére felállítandó obeliszk költségeihez. Nagy hálával tartozunk a magas Tátra tövében lakó tanuló ifjúságnak, kik ott imádozták hazánk északi határáról adományokkal rokonszenvűnek adtak kifejezést irántunk, kik itt a hazának dél-nyugati közvetlen határán lelkesedünk azért, a ki mint költő s hadvezér egyaránt dicsőséget szerzett a magyar névnek. Fogadjon az iglói derék főgymnasium lelkes ifjúsága leghátasabb köszönetünket éshazafias üdvözlőnként hazafiai érdekldéséért és az adományért!

Endrődön dr. Csuday Jenő egyetemi tanár, premontrei kanonok, »Az utolsó Zrinyiek« írója gyűjtött. A tudós író egyike hazánkban a legkiválóbb tanulmányozója s méltatója a mi Zrinyieknek s nekünk muraközieknek igen jól esik, hogy ő is részesévé lett a mi mozgalmunknak. Fogadja úgy ő, mint a szives adakozók a Zrinyi-emlék nevében kifejezett hálás köszönetünket a gyűjtésért és az adományokért.

Harminczegyedik kimutatás:

Az iglói főgymnasium Petőfi magy.

Önképző-kör Igló	14 k. 10 f.
Suhajda Antal	1 »
Fülöp József	—, 50 f.
Dr. Dunay Alajos	2 »
Blazsekovics Hugó	1 »
Ktályos Gábor	1 »
Mányi Gyula	1 »
Rohoska Gyula	1 »
Nagy Ödön	1 »
Bácsi Dani	2 »
Fehér László	1 »
Kovács Albert	1 »
Beke Albert	1 »
Tardy Lajos	1 »
Lavankowszky Dezső	1 »
Horváth Gyula	1 »
Csánky Jenő	1 »

És Málnás Gizi elpirul. Piros lesz egészen a haja tövéig és akkor egyszerre csak elkezd sirni. Furesa, érthetetlen, hogy milyen szivszakadva sir ez a lány s hogy fuldokol, amint elfordítja arcát a nagyasszonytól.

A nagyasszony bámul és leüteti a leányt a padra. Kérdi, mi baja; és szól a leány sirva.

Lehet is azt érteni, mit beszél. Mondja, hogy roskaz az emberek. Aztán ha valakit megszólít, addig-addig teszi, míg az maga daczból is alkalmat ad rá. Aztán újból elsirja magát. És szepeg, hogy milyen boldogság, ha valakit egy igazi férfi szeret. De lám, roskaz az emberek s a férfi hallgat rájuk. S több eféle. A nagyasszony csak hallgatja egy ideig, aztán bánulva kérdi:

— Hát ki vagy te lányom?

S a siró lány félve mondja:

— Málnás Gizi vagyok.

És a nagyasszony hazafelé tart az álléból. Még megsimogatja egyszer a siró leány fekete, szikrázó haját és ráparancsol:

— Most menj haza és holnap gyere hozzám.

Aztán megy a nagyasszony. Valami bibliai mondáson tőri a fejét, mely szól ama kilenczvenkilenc igazról s a megtérő bűnösökről. Mert okos asszony az ezüsthaju matróna. És tudja, hogy ez a lány most igazán megnyilatkozott előtte; mert az ilyet megérzi a nő. Aztán okumlál is a nagyasszony. Mert ez a lány most igazán meg van rendülve, hogy az emberek kezdik kizárni maguk körül. Iszonyodik ime a névtelenségtől. Aztán még

Popovics Viktor
Lánczossy László

Összesen: 33 k. 60 f.

Lapunk m. számának kimutatása 2237 k. 38 f.
Az eddigi gyűjtés eredménye 2270 k. 98 f.

A további gyűjtés eredményét lapunk jövő számában fogjuk folytatónlag közölni.

KÜLÖNFÉLEK.

— A törvényhatósági bizottsági tagok választását a vármegye e hó 8-án tartott közgyűlésén holnapra, netáni szükség esetén e hó 28-ára tűzte ki. A választási elnökökül és helyettes elnökökül a mi vidékünk egyes választó-kerületeire nézve a következőket választotta meg: A csáktornyai kerületben Molnár Eleket és Pruszács Alajost, a perlabikban Siposs Károlyt és Verly Ernőt, a stridóiban Tóth Istvánt és Wollák Rezsőt, a mura-szerdahelyben Szilágyi Gyulát és Langer Makárt, a dráva-vásárhelyben Ziegler Kálmánt és Kornfeind Nándort, a bottornyaiban Zakál Henriket és Murai Róbertet, a hodosániban Tivadar Ferenczel és Kisfaludy Gyulát, a mura-vidiben Sólyomi Tivadart és Babics Gábert, a kotoriban Hirschler Miksát és Kele Györgyöt, a domboraiiban dr. Böhm Szidneyt és Grész Alajost.

— Közgyűlés. A helybeli kiseddévó-egyesület ma délután 2 órakor közgyűlést tart.

— Országos vásár. A f. hó 14-én Csáktornyan megtartott Teréz vásár egyike a legsikerültebb vásároknak volt. A szép, verőfényes őszi idő is nagyban segítségére volt úgy az eladóknak, mint a vevőknek. Különösen az állatvásár volt élénk, felhajtattól körülbelül 3000 állat, eladattól 900 drb. A fiatl csikóknak nagy kelendősége volt, s ezek legnagyobb részét olasz- és német lókereskedők vásárolták össze.

— Hirdetmény. A vármegyei tisztviselők és más alkalmazottak hozzátartozói által igénybe vehető temetési járulékról alkotott 16479/ni 1901—397. jk. számú vármegyei szabályrendelet Csáktornya mezőváros tanácsstermében közszemlére kitéve van.

nem rossz és erősen vágyik a megbecsültetésre. Mert megszenvedte már az ellenkezőjét. Hát eza leány jobb lesz ezentul mindazoknál, kik apácáknak készültek pedig.

És mikor hazaér a nagyasszony; szeretettel simogatja meg a bunak eredt fia szőke haját és mondja neki:

— Fiam, tied lehet Málnás Gizi!

Mert a nagyasszony okos és bölcs asszony. Aztán emlékei is vannak a nagyasszonynak. Pajkos, haszontalan emlékek abból a nagyon régmultból, amikor még az olyan tisztos, aggott szemű emberek is teszem, mint a nagyasszony, csak inczifinczi leánykák voltak. No, alig látszottak ki a földből is.

És a nagyasszony határozottan emlékezik egy kicsi leánykára és fancsali pofaju cigánynyaj huzzata a fülebe, hogy:

»Hej de szörnyű messze vagyok tőled,

Mégis mennyit álmodozom felőled ...»

Már hogy épen ezt huzzatte volna, na az nem egészen bizonyos, de hogy az a kis lány egy czimbalom tetejéről lógáta a lábait közben, az szent igaz.

O, igen, a nagyasszony emlékezik erre a haszontalan leánykára, mert hát lám — hogy hogy nem? abból a hét vármegyei kis boszorkányból tisztos nagyasszony lett. Akkuratósan olyan mint a nagyasszony. Fehér a haja, okuláré a szemén. ...

Lám, lám ... a nagyasszony emlékezik ...

Pakots József.

— **Eljegyzés.** Lackenbacher Vilmos mura-szent-mártoni kereskedő jegyet váltott Vogel Malvin kisasszonyjával Zala-Bagonyról.

— **Tűz.** F. hó 13-án kigyuladt Sinko Márton tündérlaki lakos kukorica-kazalja és a tűz átragadt a házra s a többi melléképületekre. A tűzet gyermekek okozták, a kik minden felügyelet nélkül magukra voltak hagyva, míg az öregek Mura-Szent-Mártonban voltak körmeneten. A kár 4000 koronán felüli. Az épületek biztosítva nem voltak.

— **Esküdtek kisorsolása.** A nagykanizsai királyi törvényszéknél f. hó 11-én november hó 4-ik napján kezdődő esküdtszéki ülésszakra vidékünkéről esküdtbírókká a következők sorsollattak ki: Antonovics József mészáros Csáktornya, Graner Miksa kereskedő Csáktornya, Hirschler Miksa nagykereskedő A-Domboru, Hirschler Ödön tisztviselő A-Domboru, Kayser Lajos grófi titkár Csáktornya, dr. Kemény Fülöp ügyvéd Perlak, dr. Tamás János ügyvéd Perlak.

— **Zsebtolvaj.** Hirschi Benő mura-szombati illetőségű csavargó f. hó 5-én Csáktornyán Marsz Hedvig tirschnfeldi (Stajersország) lakos, körhíntás zsebéből 8 koronát ellopott s vele megszökött. A csendőrség a tolvajt minden irányban nyomozza.

— **Dohánycsempészek.** A helybeli csendőrség járőrre f. hó 8-án tetten érte Zsorecz Vida és János beliczi lakosokat, a midőn 7 $\frac{1}{2}$ kilogramm leveles dohányt a szent-rókusi majorba akartak vinni eladás végett. A járőr a csempésztől a dohányt elkobozta, s ellenük a feljelentést megtette.

— **Lelkiismeretes rendőr.** F. hó 15-én Csáktornya mezőváros legidősebb rendőre, Jambrovics János vasuton tolonczolt kisért Pettauba. A 37-ik számú órház körül, míg a kalauz a vasuti menetjegy megvizsgálásául foglalkozott, a kisért tolonczón a vasuti kocsiból kiugrott, hogy kiserője elől menekülhessen. Hogy a lelkiismeretes rendőr őt elfoghassa, a robogó vonatról utána ugrott, azonban oly szerencsétlenül, hogy fején és kezén súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Iskola államosítás.** Csáktornya város elemi népiskolájának államosítása tárgyában kötött szerződés a nagyméltóságú magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter által f. hó 2-án jóváhagyott. E szerint a csáktornyai elemi iskola már a jövő tanév szeptember hó 1-én az állam kezelése alá vétetik.

— **Megyebizottsági tagválasztás.** A 25005/ni 1901—886. jk. számú alispáni hirdetmény szerint az üresedésbe jövő megyebizottsági tagsági helyekre a választás f. hó 21 napján, a mennyiben pedig a választás ezen napon megtartható nem lenne, ugyan-ezen évi október hó 28-ik napjára tüzetelt ki.

— **Népiskolák.** Magyarország népoktatási intézeteinek száma az 1900. évi népszámlálás szerint 18,413. Ebből Zalavármegyére esik 411. Az egész országban legtöbb népiskola van Pestmegyében (741), magában Budapesten 161 népiskola van; Pestmegye után legtöbb népiskola van Biharban (584), a legkevesebb Brassóban (76).

— **Köszönetnyilvánítás.** Faludi Géza ráczkanizsai állami iskolai tanító, a csáktornyai állami tanítóképző-intézetnek volt növendéke abbeli »örömének a kifejezésével, hogy parányi halálját rójjá le ama intézet iránt, amely őt emberré nevelte, 4 darab agyagból készült edényt, 12 darab érmet, egy gyermek- s egy lérfi karpereczet, egy font karperecz darabját s egy mellűt kül-

dött az intézet régiségtárának. E régiségeket a mura-kerületi kaviczbányában találta ásátás közben s mint a magyar nemzeti muzeum megállapította, eredetök Nagy Konstantin és Konstantius idejéből datálódik, tehát már 1577—1540 évek. Az edények az akkori szokás szerint a holtest fejénél voltak elhelyezve s bennök étel volt a halott számára. A midőn ezen értékes tárgyak át vételét nyugtatjuk, a nyilvánosság előtt is hálás köszönetünket fejezzük ki Faludi Géza tanító urnak nagybecsű adományáért. Csáktornya, 1901. évi október hó 15-én. Az igazgatóság.

— **Helyreigazítás.** Sosterics Pál perlaki kereskedő lapunk m. számában Csempészet cím alatt közölt híreinkre vonatkozólag azon kijelentést teszi, hogy nála a pénzügyörök nem találtak 40 szál dohányt és ennel fogva a reá rótt bírságot nem is fizette le. A midőn ezen kijelentésének helyet adunk, egyben köztudomásra hozzuk, hogy más Sosterics Pálról van a szó lapunk mult számának a hirrovatában s nem a perlaki Sosterics Pál kereskedő urról, ki még az oly csekély hibának az elkövetésétől is óvakodik, mint a milyen 40 szál dohánynak az iltelése.

— **Jelentés.** A csáktornyai kereskedő ifjak önképző-egylete f. hó 27-én, vasárnap délután 2 órakor saját helyiségében (Zrinyiszálló, emelet) tartja évi rendes közgyűlését, melyre az egyleti tag urakat lisztelettel meghívja a választmány.

— **Az építő-ipari téli tanfolyamra** a budapesti magyar királyi állami felső építőipariskolában (Budapest, VII. kerület, Csömöri-ut 84—86. sz.) a beiratások október hó 15-től 28-ig lesznek. Felvételi feltételek: 1. legalább 15 éves életkor; 2. ép és egészséges testi szervezettel; 3. irni, olvasni számolni tudás; 4. a kőműves-, kőfaragó- vagy ács-ipar terén legalább egy teljes építkezési időszakra terjedő gyakorlat. A jelentkezésnél szükséges iratok: 1. keresztlevél vagy születési bizonyítvány; 2. a végzett iskolai osztályokról szóló bizonyítványok; 3. gyakorlati bizonyítvány (iparhatóság által hitelesítve); 4. a másodszori himnbőltsárról szóló bizonyítvány. Díjak: 1. Beiratás 4 korona. 2. Tandíj 20 korona. 3. Szerlati biztosíték 4 kor. A második, harmadik és negyedik évfolyamra jelentkező tanulók a bizonyítványok és díjak beküldése mellett levélben is iratkozhatnak. Az igazgatóság.

— **Ellenőrzési szemle.** A népfelkelési ellenőrzési szemle Csáktornya nagyközség a Csáktornya-vidéki és Mura-siklósi körjegyzőségek részéről f. hó 23-án, a közös hadseregbeli ellenőrzési szemle pedig Csáktornya nagyközség, Csáktornya-vidéki, dráva-vásárhelyi, drávacsányi, felső-mihályfalvai és a vízi-szentgyörgyi körjegyzőségek részéről f. év november hó 4-ik napján délelőtt 8 óratól kezdődőleg fognak Csáktornyán a »Zrinyiszálló« nagy-teremben megtartatni.

— **Országos határkiigazítás.** E hó 16-ától kezdve több napon át a Drávanentén országos határkiigazítás céljából egy bizottság működött Csertán Károly zalamegyei alispán elnöke mellett. A bizottságban Zala-, Somogy-, Vasad-, Kőrös- és Belovármegyék küldöttei vesznek részt. A bizottság Dráva-Mogyoród magyarországi község határában fekvő hármashatárnál (magyar, horvát, stajer) kezdte meg s a Dráva mentén hol gyalog, hol szekéren, hol csónakon végezte terhes munkáját. A legutóbbi

határkiigazítás 1866-ban eszközöltetett dr. Jankovich László gróf szeretett főispánunk édes atyjának, akkor somogyi főispánnak az elnökelete alatt. Ennek a bizottságnak tagja volt városunk két érdemteljes és liszteletre méltó alakja: Dugovich Pál ny. aljárásbíró, akkori megyei esküdt, ki mint az orsz. bizottság egyője vett részt 35 évvel ezelőtt és Molnár Elek ügyvéd.

— **Gyilkosság.** Orbán István szentkeresztmaji birkásgazda 19 éves fiát az orehovizai korcsmában mult vasárnap verkedés közben a podbreszti legénynek egy doronggal leütötték s életveszélyesen megsebesítették. A szerencsétlen fiatal ember 2 nap mulva a kapott ütések folytán meghalt.

— **Az Uránia színház** igen tanulságosan kellemes órákat szerzett előadásával közönségünknek. Az első estén a régi és mostani Spanyolország csodás világa tárult szemünk elé. A második est a tánc művészetének ifjuságunk e nemes szenvedélyének fejlődését és mai állapotát mutatta be. Szombaton a XIX. század, a szabadságharcok, a tudomány és művészet századának összes eseményei és szereplői mutatottak be. A közönség mindhárom estén telt házzal jutalmazta az előadók fáradozásait.

— **A Nagy Képes Világtörténet** 133. füzetét látott most napvilágot. E füzettel a vállalat VII. kötete záródik le, mely kötet a reformáció korát tárgyalja. A reformátorok életét és hatását rajzolja a kötet kitűnő szerzője, dr. Marczali Henrik és életük rajzát szerencsésen olvasztja össze a kor hatásával és mozgató eszméivel. Hatalmas korszak zárul le ezzel az emberiség történelmében. Az emberi gondolkodás új és minden eddiginél hatalmasabb lökést kap, szabadabb tér nyílik meg előtte és az emberekben feltámad a kritika, mely attól fogva a tizedik századvéig lesz, mely pusztít és teremt. Az emberi elmének kifejlődésében nagy és hatalmas változást jelent e pillanat, a gondolkodás biztonságának és realitásának minden eddiginél erősebb feltűnését mutatva. Az emberi elme, melynek fejlődése lehet csak a világtörténelemnek igazi tárgya, ettől fogva új fegyverekkel és nagyobb lépekben halad célja felé, hullámai nagyobb gyűrűzésekkel futnak a parthoz, mert mind nagyobb és nagyobb területen hatnak az egyes eszmék is. Vége minden romantizizmusnak, oda van Hellas és a Renaissance minden bűbája, oda az arabok és keletiek mythikus nagysága, oda Róma tenséges ereje, oda a lovagkor hősi erénye, misztikus vágyódása a Végtelen után, oda mindez a nagy költőiség, a mely eddig az emberi szívet elöltötte. Új korok, új emberek jönnek, Erzsébet és, Cromwell, IV. Henrik, XIV. Lajos és Turenne Bethlen Gábor és Gusztaf Adolf korszaka. — Ime az érző és képző ember helyében a gondolkodó és kritikus fők, a kik nem képzőidőnek, hanem számítanak, nem álmóznak, hanem terveznek, nem remélnék, hanem cselekednek, a kik az elmének megisztult és kiélesült fegyverével küzdenek. Ime a modern ember ősei. Ezt a kort oly szépen és behatóan írta meg Marczali Henrik, hogy köteté valóban díszre válik irodalmunknak. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője, dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérré. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Felolós szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)

Sve pošiljke se tičuć zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me. **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na hrvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i poučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cema je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broji koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Sparkasse« »Medjimurske Sparkasse«, »Sparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Pravica negda i sada.

Kakakve praznoverne smisli su vu starim vrěmenu i med zakon došle. Zato med zakoni, koji su za to bili; da pravicu poišćuju najdemo takove, koji se sa pravom pametjóm i sa pravicom neslažeju.

Takovi zakoni su bili ognjena i vodena proba, nadalje dvobiji, koje su vu XIII. stoeletju sudci vnuogkrat hasnuvali.

Ognjena proba je iz toga stala, da je on, koga su sa grěhom teršili k žerećomu željezu moral doseći i ako se mu je ruka nē zezgala je nē bil krivec. Od sudcov je stalo, koj bi prijel sa rukom željezo. Na koga se je to izreklo je zasigurno zgubil sud, jer ako je nē privoljil na probu su ga već krivcom izrekli.

Ravno takva je bila i vodena proba. Pri toj su krivca vu vodu hitili, i ako je — kak i to mora biti poleg zakona narave — vtunul je, krivec bil. Jer pak je sudac odredil, da koj bude na ovu probu odsudjen zato je svigdar on gvlnul, koj nije bil na probu odsudjen.

Vu XIII. stoeletju su obedve probe jako bile obšijene vu orsagu. Samo dok je Bänk bil nador je vu Nagy-Váradu 389 slučajov takvih bilo, kaj su na probu obsudili ili pak na prisegu zvrhu groba Sv. Ladislava kralja. Magjarski puk se je najme sa najvećšim poštenjem ponašal prama Sv. Ladislavu, pak je sud je mislil, da nebude niti jeden čovek se našel tak hudi, koj bi se ufal

zvrhu groba Sv. Ladislava krivo presigati. Gdo je dakle tu pre sigal, njegove reći su se za pravice vzele.

Sudbeni dovojoj je kralj, nador ili pak drugi sudac odredil. Pri dvoboju su se obtuženi pak obtuženik ili osobno kovali ili pak su si na mesto sebe namesnike vzele. Dvojoj se je ili na koniu ili pak prosto i svigdar sa od suda odredjenim oružjem pripetil. Koj je vu dvoboju zgubil, on je i sud zgubil.

Ako je gdo sa velikom krivjom bil obtersen, se je moral sa jednim vezbanim hrvali. Gdo je bil obtužen, da je kralja šinfal se je moral gol hrvali sa jednim, koj je vu željezu bil okovan, to je tuliko bilo kak sigurna smrt.

Još je bolje bilo strogo kaštiganje onoga, gdo je, kad se je hrval, oružje vkrej hitil i sa tem škodil onomu na mesto koga se je hrval. Takov je ves imetek zgubil i sa ženom i decom na vekivečno suzanjstvo je bil odsudjen.

Med zakonitna kaštiganja je spadalo i odrezanje lasih, kaj je osobito sluge, koji su skočili, ili pak one, koji su krivo prisegli ili pak grěšne zene postiglo.

Gdo je pred tud folišne pisma dal, njemu su na obraz pečata pretisouli s vrućim željezom. Gdo je već jedenput zgubljenog suda na novo započel njega su na živo pečenje odsudili, ali to su rėdkokrat zvršili, nego su mu rajše glavu odsekli.

Med ljudimi se vnuogopot napraviju takova parna pitanje, ili zato, da svaki svoje zahtevanje drži istinitimi, napriliku, da on ima juš k kojoj herbiji, ili pak zato, da jeden nezna ili neće spuniti svoju dužnost, napriliku, dužnik nezna ili neće platiti svoj dug. Ljudi med sobom nemreju suda delati, nego mora biti jedna takova oblast, koja med njimi pravicu dēla. Pravice davljenje se vu takvim slučajju gradjanskom zakonitbom a takov sud pak gradjanskim sudom zove.

Ali vnuogopot se pripeti i to, da hudiček okvari imetek drugoga, da vužiže, kraide, nadalje do oskvrni poštenje drugoga, ili pak navali osobu drugoga, vzetemu zdravje, ili pak i življenje. Pravica i zakon zahltova, da se takov čovjek kaštiga. Ali to kaštiganje si sami nesmeju med sopom zvršavati, nego na to je sudbena oblast pozvana, da takvoga kaštiga. Takova pravicu-davljenje za kaznu zakonitba i takov sud pak kazaznr sud zovemo.

Tak gradjanske kak kazne zakonitbe vlast se kraljevskog veličanstva tiče, koj ovu vlast po sudci i sudi vezba, koji zato svakog suda vu kraljevskim naenu doneseju.

Sudi su prvo-, drugo- i treće- redni. Prvo redni su, pred kojimi je sud početi treba, kr. kotarski sudi i kr. sudbeni stoli. Koj je sa sudom prvo rednog suda ne zadovoljen, on more apelirati stvar k drugo rednomu sudu, tojest k kraljevski tabli. Takovih

Z A B A V A

Molitva pred jelom.

Tko je prije kojih trideset godinah u jutro ili kasno u večer po Sándor utca u Pešti išel, mogel je svaki krat iz nizke kućice br. 7 čuti klopjanje kladivom i veselo pievanje jednoga marljivoga šoštara, koj je svojim dielom vrlu svoju ženu i petero diece hranil. Svaki, koj je toga poštenjaka poznal, moral ga je štovati. Radi svoje vrstnoće i poštenja imal je uvijek dosta posta i fine ljude za svoju mušteriju (Kundschaft). Ja sam kakti bivši dijak u Pešti u istoj kući nutri na dvorišću stanoval a pokojnomu Bally-u Ivanu, koj je onda bil jurista u Pešti, je rećeni šoštár više krat čizme delal, a to pak je tak došlo, jer je Bally mene više krat posiećival, pak se je onda i stlim vrlim meštrom spoznal, osobito pako se je na taj način snjim spoznal, jer šoštár je liepo književni hrvatski govoril, a Bally medjimurec i bivši varaždinski dijak, je vrlo rado čisto i književno hrvatski govoril, pak su se onda ta dva znali zaspominati, da nije bilo kraja nit konca.

Našemu anda šoštaru je dobro išlo i

on je svoje pošteno hranil. Ali zna se, da je sreća jednako krhka kak i staklo, pak je naš vrli mešter jednog dana obolil na vužganju pluć, poslie kojega je ostala sušica i on je za nieko vrieme umrl, a pri skolkah je stala plaćuća udovica sa petero nejake diece.

Nesretna udovica je sada pričela dvostruko raditi, za da barem najpotrebniija nabavi, ali vriemena su došla huda, u Peštu je danomice živež sve skuplji postajal te ju je nevolja od dana do dana sve bolje tiskala. Pohižtvo je tržila starelinaru za da kruha kupi, a kad je došel konec godine te se je imal kuće gospodaru kvartir platiti, a novac nije bilo, protie: l ju je ov iz kuće, te je mogla samo Bogu hvaliti, da ju je u sredini zime neki mešter u istoj ulici, za kratko vrieme skupa s diecom u jednoj praznoj komori nastanil.

Ovde je anda sada nevoljna ta familija živela gladna i žedna, bez odieće i bez drv po zimi, samo od toga, kaj joj ie koja dobrotvorna ruka iz milosti pružila. »Bog nas neće ostaviti, samo ga zažgano molite!« — opominjala si je uvijek diecu.

Ali kad već nesreća ide, onda ide do kraja: nevolja je adovicu hitila bolestnu u

postelj i sad je bila ta ciela obitelj izvržena za od glada umrieti. To je bila nevolja kakovoj nema para!

Gde je medjutim nevolja najveća, tam je božja pomoć najbliže. — Jednog jutra su se dieca od glada plakala te su betežnu mater prosila za kruh, na to mati reće najstarijemu sinu Franceku: »Idi moje diece, mozbit u varošu ipak najđeš kuću, koja nam malo kruha dade.« I Francek, koj još nikada nije prosjačil, otišel je težkim srđcem po peštauskim ulicah. Ovak je došel pred jedan veliki štacun, tu je stupil unutar te med suzami prosil malo kruha. Ali lrgovački pomoćnik ga je hitro iz štacuna odpravil veleć: »Ovde prosjaki nedobivaju nikaj!«

Kad je na to plaćuć dieć iz štacuna otišel, opazil ga je slučajno sam gospodar štacuna, pozval ga je natrag te ga je zapital kaj bi rad. Dećec mu na to odprto izpoviedi cielu biedu i nevolju betežne matere i gladne diece tak, da mu je štacunar vieroval, pak mu je stoga dal jedan forint i rekel: »Idi do bližnjega peka pak si za polovicu toga forinta kupi kruha, a polovicu mi donesi natrag.« Pun veselja odbiež Francek k peku, a trgovački pomoćnik je svojemu gazdi u to smejuć rekel, da bude dećec

ga više vu orsagu, napriliu u Budapešti, Marosvásárhelyu, Szegedu, Pečuhu, Györu i t. d. Proti sudu kr. table je moći apelerati k najvišešemu orsačkomu sudu k kraljevskoj kurii, koje su je valjan. Ove sude vu kaznim slučajju more samo kralj preobrnuti, jer ima juš krivicu kaštigu odpušiti, to jest smilovati se.

Poleg sudov su kraljevski fiskaliuš, kojih zadaća je, da oni zdigneju krivnju prama krivicu, i od savršenia kaštige odsudjenih se skrbiuju.

Ali nê svaka stvar spade pred kraljevske oblasti. Najme vu takvih menjših gradjanskih sudov, kojih je stvar i vrêdnost ne više 20 frti, spravne vlasti (obćinsko poglavarstvo, vašenog većju jeden šlan, vu Budapešti okružnog poglavarstva člani) sudiju. Vu takvih menjših stvarih, kojih je vrêdnost od 20 frtov više, ali mênje od 50 frtov su di veliki sudec ili pak na te cilj odredjenim dnevju kotarskoga suda jeden član. 2.) Vu stamparnih stvarih zastupni stoli sudiju. Stamparno on grêši, koj sa stamparnim papirom drugoge ogovara ili suda ili pak kralja oskvrni, koj se iz vere i zakonov norca dela.

Člani sudbeni su još fiskaliuš i kraljevski notariuš. Fiskaliuš je takva osoba, koj zakona pozna i koj ima juš na mesto drugih ljudih pri sudu biti. Kr. notariuš je zato, da se k njemu obrneju ljudi za delanje kakovoga pisma. Zato je i najbolje svako pismo pred kr. notariušom dati delati, jer takvo najviše valja.

— F. —

Spomenik Zrinyiev.

Vu denešnjim broju izkazemo dare vućenikah velikoga gymnasiauma iz Igló. Radostno dajemo to na znanje našim poštuvanim čitatelju, da daleko od nas, lija na severnoj granici naše domovine pod nogami velike Tatre su se spomenuli od naš lêpi cilj oduševljeni dijaki, koji su negdi čuli, da mi našem velikomu domorodcu Zrinyiju spomenik hoćemo postaviti. Lépa hvalja vućenikom gymnasiauma Iglóa.

Vu Endrôdu, poljeg glavnog varaša Budimpešta pak je dr. Csudaj Jenő professor

valjda zaboravil polovicu novac natrag donesti. Ali već za nekoliko minut, došel je dečec te je u jednoj ruki držal kupljeni kruh, a u drugoj ostale nevce, koje je štacunaru velikom zahvalnostju predal.

Kad je sad odhadjal, gledal je štacunar za njlm te je nekaj opazil, kaj ga je duboko dirnulo; dečec je najme vrlo gladan odmah pri vratil pred štacunom postal te je od kupljenog kruha falat odtrgnul, kojega je naglo do ustah prinesel, ali i hitro od ustah odmeknul, on je najme nekaj zaboravil, najprije se je odkril, sklopil je ruke i obavil svoju obednu molitvu, a onda tek ar je pričel svoga kruha jesti.

Štacunar je to sve gledal i odmah je dečeca natrag pozval te se je točno opital za stan njegovo matere i onda ga odpuštil a Francek je na to hitro odbiežal s kruhom domov, gde nije zadosta znal napovedati i nahvaliti dobrotu njih svih dobroćinitelja.

Na večer netko pokuca na vratih belezne udovice i u sobu stupi trgovac, kojega već poznamo. On je hitro previdel nevolju belezne materê i petero diece; pošto sam bogat, nije još nikada u Pešti videl tak veliko siromaštvo i nevolju. Njegova nakana je bila on hip gotova, tu se je moralo

sveučilišta i kanonik reda premonstrastezov sabiral dare. Ov isti veleučeni gospodin je pisal knjige od zadnjih Zrinyiev. Lépa mu hvalja i svim onim gospodam, koji su na spomenik našega velikoga domorodca Zrinyija darovali.

Trideset i prvi izkaz:

Vućeniki gymnasiauma Igló	14 k. 10 f.
Suhajda Antal	Endrőd 1 k.
Fölöp József	» 50 f.
Dr. Dunay Alajos	» 2 k.
Blazsekovics Hugó	» 1 k.
Kláltyos Gábor	» 1 k.
Márnyi Gyula	» 1 k.
Roboska Gyula	» 1 k.
Nagy Ödön	» 1 k.
Bácsi Dani	» 2 k.
Fehér László	» 1 k.
Kovács Albert	» 1 k.
Beke Albert	» 1 k.
Tardy Lajos	» 1 k.
Lavankowszky Dezsó	» 1 k.
Horváth Gyula	» 1 k.
Csányi Jenő	» 1 k.
Popovics Viktor	» 1 k.
Lánczossy László	» 1 k.

Ukupno 33 k. 60 f.

Izkaz prošloga broja 2237 k. 38 f.

Sveskupa 2270 k. 98 f.

Trideset i drugi izkaz bude sledil vu sledećim broju naših novin.

KAJ JE NOVOGA?

Mandat Dr. Wlasicsa ministra.

Manda dr Wlasicsa je jedna komišija ondesla 12-ga o. m. meseca, pak mu je vu palće ministeriuma prekdala. Vu komišiju bilo je 12 gospdah, i to iz Cakovca i Preloka izbrani. Zakal Henrik fiskaliuš, kakti pržeš zbiranja je pozdravil ministra, kakti izbranog ablegata čakovečkog kotara Dr. Wlasicš Gyula je lepimi reći zahvaljil svim, koji su na njega votume dali. Rekel je, da si za čast i diku drži, da more ablegat biti onim medjimurcom, koji na granici orsaga, makar negovoriju svi magjarski a ipak su

pomoći. Oo se je anda zauzel za lu nesretnu obitelj, te odmah betežnici predal prilično almuštvo, a iz doma je odmah postal raznog živeža i odieću, a za betežnicu i liečnika. Za nekoliko danah je betežnici postojalo sve bolje i bolje.

Trgovac pako se je sada pobrinul za diecu te je našel u varašu razne otmieni obitelji, koje su svaka po jedno diete k sebi uzeli, a najstarijega, Franceka, je on sam uzel, pak ga je dal u školu, a kad je poslie videl, da dečec ima talent za trgovinu, uzel ga je u svoju trgovinu kakti naućnika.

Francek je u trgovini dobro napredoval, bil je proti svoimu dobroćinitelju pun ljubavi i zahvalnosti, pak ga je zato trgovac obljubil, kak da mu je vlastiti sin.

Kad pak je Francek svoja naućnicka lieta zvršil i postal trgovački pomoćnik, ostal je kakti takov i na dalje u trgovini svojega dobroćinitelja te je bil vieran kak zlato, zato mu je pak njegov gazda povieraval mnoge znamenite trgovačke poslove i ovak je on postal za nekoliko godinah prvi u trgovini svoga gospodara, a kad pak mu je gospodar na jedan krat zbetežal, te je dobil podagru tak, da nije mogel około hodati,

dobri domorodci vezda i kak su bili i vu negdašnjom vremenu. Prošil je nazoćnu deputaciju, naj njegov pozdrav i hvalju naj tolnaćiju svim zbraćom.

Zbiranje varmegjnskih zas. tupnikov.

Termin zbiranja varmegjnskih zastupnikov je varmegjija za zutrašnji den, to jest 21-ga o. m. ili ako bude potrebno, 28-ga o. m. izreklo. Za predsednike i namestne predsednike izebrala je varmegjija za našu okolicu sledeće. I to: za čakovečki zbirni kotar Molnár Eleka i Pruszác Alajosa, za preločki kotar Siposs Károlyja i Verly Ernőa, za štrigovski kotar Tóth Istvana i Wollák Rezsőa, za mura-szerdahelyski kotar Szilágyi Gyulu, i Langer Makára, za dráva-vásárhelyszki kotar Ziegler Kálmána i Kornfeind Nándora, za bottornyaiski kotar Zakál Henrika i Murai Róberta, za hodošanski kotar Tivadar Ferencza i Kisfaludy Gyulu, za mura-viaski kotar Sólyomi Tivadara i Babics Gábora, za kotoribski kotar Hirshbler Mikšu i Kele Györgya, za dubravski kotar dr. Böhm Sidneya i Grész Alajosa.

Obesil se je.

Vu Dráva-Vásárhelyu se je o. m. 12-ga vu noći obesil Kresinger Ferenc obćinski kapuš. Samo drugi dan su ga naši ob jedenašti vuri vu strehi obešenoga. Veliju, da je prije, kak se je obesil od žene penenze prosil, da bi mu dala, ali ona je grubijanski postupala s njim. Na to se je tak razzalostil, da se je obesil. Vu noći około 11 vure su čuli ruženje, ali nisu išli gledat gđo ruži. Pak za staroga se niti nisu brigali jako, sa kojim su i njegova deca jako nemilostivno postupali. Kresinger Ferencza su jako ljubili obćinari kakti šaljivoga čoveka, ali koj se je pod zadnje ljeta zbog žalosti na pijanšćinu dal i sada si sam napravil konec putovanju vu toj suznoj dolini.

Ogenj.

Ravno su potdan zazvonili vu Mura-Szent-Mártonu vu nedelju, kad se je zažgala plasnica kuruzinja Sinko Mártona vu Tündérlak obćini! Zgorela je hiža sa svěmi dru-

postavil je viernoga Franceka za svojega poslovođu i nadgledatelja.

U ono pako vrieme su u Pešti velike trgovine bile vrlo nesigurne te je mnoga velika trgovačka kuća ili fabrika pala i druge za sobom potegnula. Ali kak god viešt brodar sigurnom rukom svoju ladju kormanil med pečinama i ponori, i na pravi put zna dovesti, tak je i Francek svojom trgovačkom vieštinom znal trgovinu svoga gospodara od svih većih gubitkov braniti i sacuvati, te ga je njegov gazda i dobroćinitelj uslied toga još više obljubil.

On je sve svoje prsto vrieme ostajal doma, kad su se drugi trgovački pomoćnici po kavanah zabavljali ili u kazalište (theater) išli, on je ostal kod kuće, a najradje u blizini svoga betežnoga dobroćinitelja, kojemu je tom prilikom znal novine čitati ili se je šnjim o stanju i teku domaće trgovine dospominjal te ga u njegovoj bolesti tiešil i hrabril kaj je najbolje znal i mogel.

Njegov pako gazda je imal jedinicu kćerku Roziku, kojoj je bil svom dušom odan, jer je bila svojoj pokojnoj materi i na tielu i na duši slična. Liepa izvana a još liepša u duši imala je u sebi sve krieposti svoje pokojne matere. Već od više godinah

gimi zidinami. Vnogo krme je zgorelo, koja na štednju skladjena bila. Iz hiže su komaj oslobodili pohištvo, a iz nahižja pak ladicu, vu kojoj je više srebrnine bilo. Kvar je više 4000 koru, kak su to prilikom šacinge ustanovili. Iztraga je iznašla, da su deca zročila oženj, koja su sama bila doma, jer pokeldob se je jubileumska processija držala vu Sv Martinu, su svi stareši dalko bili od doma.

Peštiš vu Konstantinopolju.

Či sve više, peštiš se pod jednim širi vu Azsiji. Vu Konstantinopolju sve včiniju, da se peštiš tam nebi razširil. Sve straujske koji dođeju, jako previziteraju. Svaki dan po priliki jezero stranjskih dođe vu Konstantinopolju koje sve previziteraju.

Ogitala se je sa lugom.

Prošloga tjedna se je Insel Mari zvana službenica vu Budapešti ogitala sa lugom. Nesrećna puca je luga pila, koj joj je tak zežgal iznutra žaludca, da je još on den vumrla vu špitalu. kam su nju odpeljali.

Velika izložba vu Péterváru.

Su ruskim glavnim varašu, Pétervaru su vu najzadnješe vréme spravišče držali, na kojim su odredili, da budu 1903-ga ljeća veliku izložbu držali vu Péterváru. To je i car potvrdil. Ova izložba bude na spomenik ulemeljenja Pétervára. Najme 1903 bude dvésto ljet se spunilo, da je ruski car Veliki Peter dal Pétervár sazidati. Vlada bude 20 millionov rubellov dala na taj cilj a varaš pak 10 millionov, kaj budu se stroški izložbe naplatiti.

Sněg.

Po nekoih mestah med bregi se već pokazuje gost, koj nam zimu glasi, sněg. Vu Aussee je prošloga tjedna već sněg išel, pak dosta na debelom zapal. Pred snegom je dva tjedne lépo vréme bilo, a sada se je najedenkrat tak obrnulo vréme, da tam najjakaš zima vlada.

Umorstvo na sejmu.

Na orsačkim sejmu vu Kernalji občini se je o. m. 14-ga strašno ubojstvo pripetilo.

je ona opazivala Francekovo dobro srdce i viernu privrženost njezinomu otcu, i onda nije moglo faleti, da ga je uslied toga visoko cienila te mu danomice privrženija postajala. I Francek je ljubil Roziku kakti vrtu kćerku svojega dobročinitelja; gde je samo mogel, priredil joj je veselje, ali nikada nije se niti nato pomisliti ufal, da bi mu ta sreća mogla u diel pasti, da bi ju ikada mogel svojom nazvati. Klomu je veliku razliku med njom i sobom previdel, jer ona bogata a on siromak, — pak zato se je i čuval takovu želju na videlo iznesti, za da se tim nebi proti svojemu dobročinitelju držovit i nezahvalan izkazal za sva dobročinstva.

Kad je jedne noći Francek opet pri postelji svoga betežnoga dobročinitelja sedel te ga dvoril, postal je betežnik, počto su mu boli popustile, srdačniji proti Franceku, te mu na jedan krat reče: »Francek, još nikada mi nije nijedan dobri čin toliko godil, kak on, kojega sam na tebi učinil. Petnajst godinah si već u mojoj kući te si mi tvojim ponašanjem i marljivostju postal tak mi, kak da si mi sin. Jeli budem još dugo živel i ikada ozdravel, to stoji pri Bogu, ali za slučaj moje smrti, bi ja zeled moju Roziku dobro obskrbljenu videti, pak sam

Jedna trupa komediasov je vu dobroj volji držala ljudi. Sztamorovics Pera i Bozsics György tamošnji dečki su takaj pogledali komedjase. Dečki su već onda jako pijani. Med igfanjem je Pösi Antal komedjaš šalu napravil sa dvěma pijanimi dečki. Svi su se na to jako smejali, samo dečki su bili srditi i proti komediasu su išli. Na to je Krepelka komedias na pomoć išel i drugi člani komedie su takaj na pomoć išli. Ali, kad su ljudi vidli, da su dva pijanci vu škripci, su njim na pomoć išli iz česa je takva svadja bila, kaj je jedan mrtvi i viš oranjenih ostalo na mestu krvanja. Najme Pösi komedjijaš je sa jednim željezom tak vudril Sztamorovicsa, da je ov takl vumrl. Na to su ljudi Pösidia tak spikali, te samo žandari su ga mogli osloboditi od srditosti puka.

Tigriš.

Iz Esztergoma strašni slučaj javiju. Ove dane je tam jeden veliki cirkus bil. Nekak se je pripetilo, da se je iz cirkusa jeden tigriš oslobodil. Ovaj tigriš sada tam hodi pošumah i kvare děla. Vnogo su ga već i videli. Vu Párkányu je zmed Krammer mesara ovcah trideset razčehal. Ljudstvo je jako preplašeno. Vnogi neufaju se vun iz hiže iti. Soldati su vun poslani, da streliju tigriša.

Osel i vdovica.

Čalarno je bila vkanjena vu Parizu jedna bogata vdovica. Ne zdavnja njoj je vumrl muž i sirota je tu veru imala, da je njegova duša vu on osel se preseljila, sa kojim kućiš svaki dan mleko dopelja. Od toga vrémena je jako dobro živel osel. Vdovica mu je dala gunje i jesti i sve, kaj je zahtěval. Jednog jutra je kućiš bez osla donesel mleko.

— A gde je osel? — pitala je preplašeno vdovica.

Kućiš je žalostni obraz kazal i žalostno je odgovoril:

— Ah, bolestan je, sigurno bude poginul. Jako mu je hudo.

Na to se je vdovica tak preplašila, da je 50 frankah dala kućišu naj samo zove

za njezinoga bratitelja u životu i zakonskog muža odabral tebe.

Francek ves osupnjen od veselja nije iz početka mogel niti rieči progovoriti, ali za čas je došel k sebi, prijel je svoga dobročinitelja za ruku i med suzami rekel: »Bog u nebi neka vam naplati sve, kaj ste mi učinili, ja vam naplatiti nemogu.«

Nije puno vriemena poslie toga prošlo, i Francek je s Rozikum stal pred oltarom, gde su si pred sveštenikom viernost do groba medjusobno zaprisegnuli i kakli zakonski muž i žena cirkvu ostavili. Bog pak je njihovo veselje još povećal tim da je Francekovomu dobročinitelju, a sada otcu Rozikinomu i Francekovomu, povrnul podpuno prijašnje zdravlje.

Akoprem je sada Francek postal bogati trgovac, ali zato je uvijek ostal čeden i ponizen, kak je i prije bil. On nikada nije zaboravil svoju siromašnu mladost, te je običaval u spomenku reči: »Moju sreću života ja mogu najviše zahvaliti mojoj molitvi pred jelom, koju sam nekoč kakli siromaški prosjak pred vratu ove kuće obavil.«

Francekova trgovina i danas obstoji u Pešti u kerepeškoj ulici a trguje sa specreiskom robom i vinom.

Kollay Emil.

živinskoga doktora i obećala je, da večer opet dojde i da 50 frankah. Na večer je stara zaisto došla i tam je zvun osla i kućiša, jednoga staroga gospona našla, koj je rekel, da je živinski lečnik, te da osel nebude poginul ako 500 frankah da za vraćenje. Žena je i to vun splatila i sigurno bi i više platila, ako nebi susedi zazvedili čelu stvar i tak i žandari, koji su kućiša i staroga gospona vu sigurno mesto stranili.

Razbojnikl.

O. m. 8-ga su strašni čin napravili vu noći tolvaji vu Brukku poleg Lajta vode. Jedno za drugim su vdrli vu dva štacune, a vu tretjim pak, gde se je štacunar zbudil su ga zaklali. Nesrećnoga čoveka za Wimmer Jánosa zoveju. Kad je počul, da poleg njegove sobe vu štacun negdo nutri hoće dojt, je gori skočil, i na raubare je vdril. Ovi su bežali počeli, a Wimmer pak za njimi, ali komaj kak je na vulticu došel, su strelili na njega i od dvěh kugljah je mrtev opal doli. Raubari, kak to sve kaže su prama hataru bežali.

Explođeranje dinamita.

Iz Eišfelda javiju, da se je tam velika nesreća pripetila. Tam sada cevi polazeju vu zemlji za odtriranje vode, i prilikom toga se je dinamit explođerul, koj je dva ljudi taki zaklal a dva pak je jako oranil. Oranjeni su čisto ogluhili.

Nesreća na željeznici.

Najedenkrat su se dvě nesreće pripetile na željeznici blizu Igló varaša. Včera su zakopali vu Igló Vanda breznara, koj je blizu Batizsfalva banhafa opal doli iz cuga i vumrl je od dobljenih ranah. Denes je opet jeden Markó zvani breznar opal iz cuga blizu Ákos banhafa i jako se je oranil, tak da sigurno nebude ostal.

Indianska mudrija.

Nezdavnja je vumrl Wipple biskup, koj je naj vekšu stran svoga života med indianci sprovadjal. Ovaj biskup je sledeću saljivu povest povedal. Jedenkrat vu zimi se je on zišel sa jednim indiancom, koj akoprem je strašna zima bila je na nogah samo nekakve papučice imel, a sva oprava mu je bila jedna plahta, koja mu je iz ramenah doli visela.

— Ti nije zuma?—pital ga je biskup. Indianec je sa prstom na biskupov obraz pokazal i rekel je:

— Obrazu nije zima, a pri indiancu pak je celo telo obraz.

Norost vere.

Vu Velznez tirolski občini se je strašni dogodjaj pripetil. Jeden nesrećni čovek, koj je obnored zbog velike pobožnosti, se je sa strašnim načinom hotel skončati. Bettini János se je zval ovaj nesrećni 52 ljeta star čovek, kojega su susedi vu jutro na križ pribitoga našli. Na nogah i na rukah mu je čeli potok krvi tekel iz ranah, koje su čavli zročili. Nesrećni čovek je čista miren bil i pri pameti. Križa je on sam napravil iz dvěh deskah. Sa dešnom rukom je zabil noge, a onda pak sa lěvom dešnu ruku. Vu špital su odnesli nesrećnoga čoveka, koj je sve muke čudnovato strpljivo podnašal.

Penezi vladarov.

Niti vlastiti vladari ne imaju zaprte peneze doma vu željezne ormare. I oni se trsiju svikak, da se njim penezi poveksavaju.

Jer one velke stroške, koje njim košta njihova velika čast. Najviše vladarov vu amerikanske kasse daje svoje peneze. Ruski car ima tam 30 millionov frankah, nemški car 25 millionov. Najviše ima perzijski sah najme 40 millionov frankah.

Nehotomlice.

Strašna nesreća se je pripetila zadnje dneve vu Prag varašu. Jednoga tamošnjega jagara mala pucka si je vu ruke vzela pušku i tak dugo se je igrala sa njom, dok se je puška sprožila i kuglja je vu srdce tri ljet staroga njenoga brata odtelela. Dečec je taki vumrl.

Umorstvo med bregl.

Na rumanjiskim hataru se je prošle dane strašno umorstvo dogodilo Incze Balázs sa svojom ženom i sa dvéma velikimi kćeri, najstarije sa Fūzi Tamásom, Dénes Józsefom, Dénes Áronom i sa András Mihályom, su već još na protulejte otišli vu Romaniu za težake, gde su tija do sada imali delo. Vezda, kad ga već né dela su se dimo odpravili vu Csik-vármegijiu. Ali na putu su na nje navali rumunjski žagači drvah i jer su njim peneze né hoteli dati prék, su Fūzi Tamása, Dénes Józsefa i Dénes Árona zaklali, a drugim pak su sve zeli vkrej i tak su je pustili putem. Incze Balázs koj je za svojom ženom i dvéma kćeri vušel, je javil célu stvar na hataru žandarom, koji su taki isli iskat i za isto su — mrtve našli tri ljudi, ali žagači su onda već vušli od onud. Čela stvar je javljena sudu.

Zgorela se je.

Ove dane se je pripetilo vu Budapešti, da se je spirituslampas Tózsér Róza 19 ljet stare službenice prehilil i tak nesrečno, da se je i njena oprava vužgala. Omedljenu su peljali vu špital, tak se je obezgdala; misliju da nebude ostala.

Javni list urednika.

Kutnyák Martin. RácZ-Kanizsa. Obedva popévke dobil sem. Lépa vam hvalja. Vi se svako leto sponenete od kolendara medjimurskoga. I letos ste nam poslali dve lépe pésmé, jednu od slavuljčeka, drugu od svečnicu. Pitate me, je li budu dobre za kolendar? A kak nebi?! Lépe su, dobre su i osobito vrédne, da je svaki medjimurec čita i da si okrépi dušu svoju vu štovanju Boga. Vi imate pamet, razum i srdce, da puku medjimurskomu lépe pésmé složite. A zakaj je to, da tak rédko popévate? Naše novine i naši čitatelji budu se navék raduvali, gda budu od vas kaj čitali vu naših novinah. Srdačni pozdrav!

Gabona árak. — Ciena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor. érték
Buza	Pšenica	14.40 —
Zab	Zob	13.00 —
Rozs	HRž	12.00 —
Kukoricza uj	Kuruza nova	10.00 —
» » ó	» stara	11.00 —
Árpa	Ječmen	14.00 —
Fehér bab uj	Grah beli	10.50 —
Sárga » »	» žuti	10.50 —
Vegyes » »	» zméšan	10.50 —
Lenmag	Len	25.00 —
Bükköny	Grahorka	12.00 —

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.



Magyarország legrégebbi Cognac-gyára.

Magyar-francia cognac-gyár

Marty R. és Társai

Világos.

(Alapított 1883-ban.)

Ajánlja tiszta

borpárlatait.

Kizárólagos raktár Csáktornya részére

TODOR R. fűszer- és csemegeüzletében

Csáktornyan.

Egyetlen gőzerőre berendeezett cognac-gyár. 560 5-12

== Köszén eladás. ==

Jó minőségű kőszent, kocsirakományonként 96

koronáért, 100 kilogrammot (házhoz) 1 korona 20 fil

lérért szállítanak:

Stráhia Testvérek Csáktornyan

a „Bécsi Kőszénipar részvénytársaság“ képviselősege és raktára.

569 2-2

5021 sz.
1901.

Hirdetmény.

A perlaki kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a cs. kir. szab. déli vasut buda-ternoveczi (prágerhofi) vonala számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszíneére a következő határnap tüzetnek ki, ugymint: Alsó-Mihályfalva községre nézve **1901. október hó 31 d. u. 2 óra** az 53 számú vasuti-örházhöz (Mura-Király-Kötör — Alsó-Domboru állomások között)

Az érdekeltek felhívattak, miszerint netaláni észrevételeiket a fentebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szolgálmak a jogosultságok iránti kifogásuk többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhívattak mindazok, a kik a fennebbi határokban a cs. kir. szab. déli vaspálya társaság számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kiltelt kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket lenni akarnak, vagy ezen összegre bármí czim alatt igényt tartanak: ezeket 1901. évi november hó 15-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felül keblezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban befekinthető.

Perlakon, 1901. évi október hó 4. napján.

Dr. FISCHER

kir. albiró.

572 2-3



4400/lk. 901. sz.

Végzés.

A perlaki királyi járásbíróság mint tkvi hatóság a kotori takarékpénztár-részvénytársaságot Grész Alajoshoz csatlakoztatni kimondja s kibocsátja az alábbi

Arverési hirdetményt.

A perlaki kir. jbir. mint tkvi hat. közhírré teszi, hogy Grész Alajos perlaki ügyvédnek és a kotori takarékpénztár-részvénytársaságnak Fricsics Ferencz muravidi lakós elleni végrehajtási ügyében 16 k. 80 f. tőke, 56 k. 20 f. eddigi 14 k. 55 f. árverési kérvényi költség, továbbá 80 k. tőke, ennek 1901. évi április hó 19-től 6% kamatai, 18 k. 75 f. költség kielégítése végett a nagy-kanizsai kir. trvszék, a perlaki királyi jbiróság területén fekvő a muravidi 265. számú tjkvben 328. hrsz. ingatlan a végr. törv. 156. § alapján egészben 640 k. kikiáltási árban mint becsárban az

1901. évi november hó 16-án d. e. 10 órakor

Muravid községhezánál Grész Alajos perlaki és dr. Lőke Emil nagy-kanizsai ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen eladni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy tartoznak az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1901. augusztus hó 27-én. 577.

Szabó
kir. albiró.



TÖRKÖSY,

SZILVORIUM, RUM és FINOM LIKÖRÖKET

bárki hideg uton minden készülék nélkül kitérő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

WATERCIH A.

BUDAPEST,

VII., Dohány-utca 5. szám.

Sőrmérő-készülékek, czikkpek a borkezeléshez, minden

borbelegység elleni szerek.

Első és legrégebbi üzlet e szakban

564 4-5. Fennáll 30 év óta.



Egy jó erkölcsű fiú

tanulóul felvétetik

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvnyomdájában Csáktornyan.



JEGYZEKE az
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.	1 jutalom	600000
	1 nyer. á	400000
	1 ..	200000
	3 ..	100000
	1 ..	90000
	1 ..	80000
	1 ..	70000
	3 ..	60000
	1 ..	40000
	5 ..	30000
	1 ..	25000
	7 ..	20000
	9 ..	15000
	31 ..	10000
	67 ..	5000
	3 ..	3000
	432 ..	2000
	763 ..	1000
	1238 ..	500
	96 ..	300
31700 ..	200	
3900 ..	170	
4900 ..	130	
50 ..	100	
3900 ..	80	
3900 ..	40	
50,000 nyer. és jut. kor. összegben	13.160,000	

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrebecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160.000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	— 75	vagyis 1.50	korona
egy negyed (1/4)	» 1.50	» 3.—	»
egy fél (1/2)	» 3.—	» 6.—	»
egy egész (1)	» 6.—	» 12.—	»

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb,

f. év november hó 1-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték bizlete.

Főszámlánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

913 2-6

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre _____ I. osztály magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben _____ utánvételezni kérem _____ postautalvánnyal küldöm _____ mellékelem bankjegyekben (bélyegeken). A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

5085
sk. 901.

Hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Majorlak község 102. sz. tkvét birtok szabályozás következtében a 2579/69. I. M. sz. rendelethez képest átalakítja és azzal egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t.-cz 1889. XXXVIII. t.-cz. és 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cz-ben szabályozott eljárást a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosítja.

E célból az átalakítási munkálatok hitelesítését és a helyszíni eljárást Majorlak községben 1901. november 20. és a következő napoknak d e 9 óráján Majorlak község házánál fogja kezdeni illetőleg folytatni.

Ennélfogva fölhívja :

1) az összes érdekelteket, hogy a hitelesítési tárgyalásra személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új teleknyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi teleknyvi végleges átalakítása után az esetleges téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2) Mindazokat, kik valamely ingatlanhoz tulajdoni jogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15.—18. és 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7., 9. §§. értelmében szükséges adatokat megszerezzeni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaiukat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is esznek.

3) Azokat, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve ugyazint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék illetve, hogy törleszt engedély nyilvántartása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményeitől esznek.

Kir. járásbírószág mint tkvi hatóság.

Csáktornyan, 1901. október 15.

Deme Károly
kir. abíró.

578 1—3

Szülőoltványok

Azoké, akiknek szökványminőségben, A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajtaiban fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia csemetek és magvak. Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik. Örös tövis, igen gyorsan fejlődő sövényfajta. Ez az egyedüli, melyből oly tövis koronát nevelhető, mint az alatti, rendkívül csekély kiadással, melynek nemhogy enyhé, de semmiféle ártal, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendezéshez rajzkörmök ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. Ára 6 frt.

Diócsémék. Örösi jóvédelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu **főárjegyzék ingyen és bérmentve** küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt eziméren ingyen és bérmentve küldeni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát hasznosra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekesnek áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:

„Érmeletli első szülőoltvány-telep“, Nagy Gábor, 579 1—20 Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Hirdetések
felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Rendkívüli szerencse

BIHARI EDE

főúrlájában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, közötté

600,000 kor. a 69686. számra
600,000 kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni hogy egy sorsjegyet vásároljunk, de általa meggazdagodhatunk!

SZERENCSE-NAPTÁR.

Janár	Február	Martcius	Április	Május	Junius	Julius	August.	Szeptember	Oktober	Novemb.	Decomb
1 28256	1 40227	28711	1 72714	1 57227	2 32445	2 25720	2 47298	1 22042	1 18429	1 08029	1 22051
2 60282	2 72022	2 25711	2 82420	2 24226	2 36225	2 2 45226	2 45226	2 14211	2 22270	2 2 45226	2 45226
3 23012	3 08227	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774	3 2 774
4 25211	4 72722	4 45210	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262	4 27262
5 34214	5 22025	5 42222	5 22025	5 18227	5 18227	5 18227	5 18227	5 18227	5 18227	5 18227	5 18227
6 08247	6 07210	6 22025	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247	6 08247
7 52428	7 72027	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025	7 22025
8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022	8 22022
9 2 722	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022	9 22022
10 08272	10 18211	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272	10 08272
11 04211	11 22211	11 42212	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211	11 22211
12 04274	12 72222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222	12 42222
13 72028	13 42222	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025	13 22025
14 42212	14 62220	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025	14 22025
15 22022	15 08229	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025	15 22025
16 22022	16 11222	16 08229	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025	16 22025
17 08229	17 22022	17 18246	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025	17 22025
18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022	18 22022
19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022	19 22022
20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022	20 22022
21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022	21 22022
22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022	22 22022
23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022	23 22022
24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022	24 22022
25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022	25 22022
26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022	26 22022
27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022	27 22022
28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022	28 22022
29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022	29 22022
30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022	30 22022
31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022	31 22022

Mikor van a születésnapom?

Mindenki azt a számot vásárolja, amely velelőlen a neve- vagy születésnapjára föl van jegyezve. Ezen számokból nemcsak egész sorsjegyet, de 1/2, 1/4, 1/8 is kapható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért szám már el volt adva.

Az I. toszályú sorsjegyek ára:

egy nyolcad (1/8) —,75 frt vagy 1.50 kor. || egy negyed (1/4) 1.50 frt vagy 3.— kor.
egy fél (1/2) 3.— „ „ 6.— „ || egy egész (1) 6.— „ „ 12.— „

Eredeti sorsjegyeket utánvételt vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellékelem. A hivatalos nyermegjegyzéseket huzás után azonnal küldöm. Sziveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

f. évi október hõ 27-ig

alóírt szerencsés fölarusítóhoz juttatni.

BIHARI EDE

Budapest, Városház-utca 14.

Itt levágandó!

Megrendelő-lap T. Bihari Ede úrnak Budapest

Sziveskedjék a magyar kir. szab. osztályorszáját eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel hozzáim juttatni.

I. osztályú

SZ.

A betétösszeg

kor. utánveendő.

postautalványon küldöm.

A nem kívánt sorsjegyeket törölni.

Pontos cím.

Keil-lakk

(GLASUR)

legkötűbb mázólo szer puha padló számára.

Padló-fényesítő

legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz

képekerek stb. bearatyozására 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 doboz ára 45 kr.

131 N-8

Mindentör kaphatók:

Heinrich Miksa ezégnél Csáktornyan.



5021 sz.
1901.

Hirdetmény.

A perlaki kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé-
tetik: miszerint a cs. kir. szab. déli vasut buda-ternovecki (prágerhoft) vonala
számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített
összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő
határnap tüzelik ki ugymint: Benkovecz-Jurcsevecz községekre nézve **1901.
évi október hó 30-án d. n. 3 óra** Kis-Szabadka vasuti megálló.

Az érdekeltel felhivatnak, miszerint nelatáni észrevételeiket a fentebbi
határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett
térkép, ugy a feljegyzett szolgálmalak s jogosultságok iránti kifogásaik többé
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokból a cs. kir.
szab. déli vaspálya tarsaság számára kisajátított területekért járó és az egyedi
kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak: ezeket
1901. évi november hó 15-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosab-
ban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire sem-
mi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon
mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi
kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felül keblezett tételek pedig
ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak törölteni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthező.
Perlakon, 1901. évi október hó 4. napján.

Dr. FISCHER
kir. albiró.

572 2-3



FISCHEL FÜLÖP (STRUASZ SÁNDOR)

könyvnyomdája

Csáktornyan,

a legujabb gyorssajtókkal és diszes uj betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat,

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gyászjelentéseket,
— számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, röpiratokat,
műveket stb. stb.

bármely nyelven és kivitelben

 a legjutányosabb árak mellett. 